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 «На руках золото – право  ерунда.
  Золотые руки – вот это да!
  Не стало золота и нищ человек!
  А золотые руки – это навек!»   

                                                             Э.АСАДОВ
О Б Ъ Е Д И Н Е Н И Е

«ЧУДЕСНЫЕ  МГНОВЕНИЯ»

   педагог дополнительного образования
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КОЗЛОВА   ИРИНА   НИКОЛАЕВНА
В «Чудесные мгновения» превращаются
занятия для тех, кому интересен  мир творчества,
созидания нового своими руками. Кто любит дарить
радость родным и близким всегда найдет
у нас источник вдохновения.
Фриволите - мужское рукоделие?.. (посвящается мужчинам)

Фриволите один из древнейших видов рукоделия и в нем немаловажную роль играли и продолжают играть мужчины. В Интернете на разных форумах и сайтах (сайт польского мастера Яна Ставаша) можно встретить работы представителей сильной половины человечества. Больше всего их наверно на англоязычных сайтах, например. И не спроста... Завязывание узлов на веревке для ее практического использования наверно одно из древнейших изобретений человечества.
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Думаю, уже первобытный муж, приматывая к древку копья каменный наконечник стрелы придумал не один способ закрепления ее концов в узле. Иначе, отвязавшись, наконечник мог улететь … не в ту сторону. Существование  первобыт-

ного человека, его быт невозможно представить без веревок, сделанных из лиан, волокон растений, полосок кожи, шерсти или сухожилий животных. Умение вязать на веревке узлы и плести сети в древности ценилось очень высоко и  считалось  ро-

довым достоянием.  Оно  ревниво  охранялось  от  чужаков  и  передавалось  от отца к сыну, из поколения в поколение. 
   С узлами в жизни людей, было, связано немало примет и суеверий. Использование шаманами, знахарями и жрецами определенных узлов и плетений из веревки носило культовый характер.  В  магическое  свойство  узлов  свято  верили  древние  греки и римляне.  Вспомните  легенду  об  Александре  Македонском  разрубившем Гордиев узел…
   Сейчас историки считают, что такие виды рукоделия, как макраме и фриволите (и в одном, и в другом есть даже одноименный узел "фриволите")  были  подарены нам женщинам моряками.
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Сомневаетесь? А каким узелком мы связываем  нити  от  челночков? Правильно, морским!
Именно  моряки  стали  изобретателями самых хитроумных и практичных узлов. Появившийся  более  пяти  тысячелетий назад  парусный  корабль был немыслим без веревок, которыми крепились мачты, поддерживались  паруса.  Макраме дос-

талось,  конечно,  большее  разнообразие морских  узлов. Но,  даже  пользуясь  од-

ним  из  них  в фриволите, мы выплетаем невероятное  количество  вариантов  кру-

жева.
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Большинство различного рода плетений и орнаментов из веревки моряки придумали, скорее всего, от скуки. Плавание парусников длилось нередко годами. Чтобы скоротать свободное от вахты время, моряки занимались … и рукоделием тоже. Их материалами были отслужившие свой век тросы из манилы, пеньки и сизаля. 
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Удивительные по замыслу и великолепные по исполнению предметы плетения моряки по возвращении на берег после долгой разлуки дарили своим женам и любимым. 
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Женщины тоже творческие натуры переняли у мужчин их достижения − искусство превращать простую веревку в изящную и нужную вещь. Жены и дочери рыбаков, несомненно, помогали чинить сети, и конечно привнесли свою долю выдумки в использование узелков при украшении одежды, дома, предметов быта, в создание новых видов рукоделий. Вспомните еще филейную сеть и вышивку по ней. 
Я призываю будущих мужчин смелее осваивать древнее искусство и не стесняться принимать активное творческое участие и в нашем сообществе, и в этой области. Вы вправе овладеть и этим миром! Возможно это не только медитация (умиротворение души), но и дань уважения Вашим далеким ПРЕДКАМ. 
